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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 30 LUGLIO  2024 

-4- 

 

OGGETTO: Delibera Proposta n. 340/2024. Proposta di Giunta al Consiglio n. 25/2024 - 

Verifica degli equilibri - IX VARIAZIONE AI DOCUMENTI PREVISIONALI E 

PROGRAMMATICI 2024/2026 E III ADEGUAMENTO DEL PROGRAMMA 

TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2024-2025-2026 – Area Facchini. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Considerato che la riqualificazione di Certosa a seguito della riattivazione della linea Campasso 

prevedeva da anni l'acquisto da parte del Comune dell'area Facchini di proprietà RFI e ad oggi 

questo acquisto non è avvenuto; 

 

Rilevato che, in sede di Commissione consiliare, l'assessore competente all'acquisto ha 

dichiarato che l'acquisto non avverrà prima della primavera 2025; 

 

Preso atto che: 

 

- il ritardo, a detta dell'assessore competente, è dovuto ad una richiesta di dieci milioni da 

parte di RFI per la vendita dell'area e che il Comune stesso ritiene troppo alta la richiesta 

e quindi si è rivolto all'Agenzia delle Entrate per arrivare con un soggetto terzo ad una 

valutazione più compatibile con le possibilità del Comune di Genova; 

 

- l'acquisizione dell'area Facchini è in ritardo rispetto alle aspettative dei cittadini di 

Certosa e dei Comitati che li rappresentano e del Municipio, aspettative date dalle varie 

dichiarazioni di questi anni dell'amministrazione comunale; 

 

Rilevato che dieci milioni possono essere pochi o tanti, ma la Val Polcevera non può rinunciare 

alla sua riqualificazione, vista la devastazione data dai cantieri attivi o in fase di attivazione; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• Ad accelerare la procedura di acquisto, anche chiedendo tempi più brevi all'Agenzia 

delle Entrate. 

 

• A destinare le risorse necessarie all'acquisizione dell'area nel più breve tempo 

possibile da oggi. 
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Proponente: Lodi (Gruppo Misto).  

 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 38. 

 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità, con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


